

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Monroe 4219, Dpto. 10
1430 Buenos Aires - Argentina

Suc. 30 (B) Correo Argentino	FRANQUEO PAGADO Concesión № 4233 Concesión № 3980
INTERES GENERAL	

AÑO XXXIV

Buenos Aires, viernes 18 de diciembre de 1981

Буэнос Айрес, пятница 18 декабря 1981 г. № 1655

А К Т

ПРОСЛАВЛЕНИЯ НОВЫХ МУЧЕНИКОВ РОССИЙСКИХ

Во имя Отца и Сына и Святого Духа!

Собор Архиереев Русской Православной Церкви Заграницей, как представляющий единственную свободную часть Русской Православной Церкви, с благовением имел суждение о мученическом и исповедническом по-дике бесчисленных верующих на Русской Земле, пострадавших от рук безбожников, — гонителей Веры Христовой.

Со дня Великого Князя Владимира русский народ всем сердцем принял Святую Православную Веру. Она вдохновляла многочисленных святых князей, святителей и подвижников, освятив христианский строй русской государственной жизни, православный быт народа и всю русскую культуру. Они были основаны на христианских началах, указанных в Священном Писании и предании Православной Церкви. В разной степени осуществляясь в русской национальной жизни в разные периоды истории, эти начала продолжали существовать во всех слоях русского народа, от Царя до последнего нищего, в течение более чем девятисот лет. Между тем, за последние два столетия, побуждаемое врагом нашего спасения, антихристово начало революционного безбожия направило все силы и средства на уничтожение этих начал в русском народе.

С 1917 года, начиная с общенародного греха нарушения данной перед крестом и Евангелием присяге на верность Вере, Царю и Отечеству, — стало осуществляться искоренение безбожниками всего православного духа в отвернувшемся от Бога государстве и народном быте. Это зло достигалось путем жестокого преследования веры и православного быта, сделавшими своими жертвами все слои населения, от Царя и иерархии до самых простых верующих.

Сразу же, с самого начала революции, начались преследование и издевательства над заключенным Царем и Его Семьей и, почти одновременно, насилия над представителями Церкви: епископами, пастырями и верующими. В первый же год революции наша Церковь обагрилась кровью священномучеников и, вскоре же, как кровью сверженного Царя со всею Его Семьей и бывшими в пределах России членами Царского Рода, — так и бесчисленных верующих. Затем к ним присоединились жертвы гонения от обновленческих расколов и исповедники, не согласившиеся ни на какие компромиссы с антихристовой властью в попытке тогдашних возглавителей Московской Патриархии установить одновременное служение Христу и Велиару. Составился бесчисленный, многомиллионный сонм мучеников и исповедников. За 64 года советского владычества десятки тысяч храмов и монастырей были разрушены и замучены миллионы людей за то, что они хранили свою православную веру и не поклонились идолу материализма.

Молитвенно склоняясь перед всеми именами, Архиерейский Собор определяет причислить к лику святых всех пострадавших от безбожников в России мучеников и исповедников: святителей, священнослужителей, иноков, иночих и всех православных людей, за православную веру и начала Святой Руси умученных и убиенных.

Имена всех этих святых столь многочисленны, что полностью могут быть известны только Всеведущему Богу, а Архиерейскому Синоду надлежит дополнять их именами по мере поступления заслуживающих доверия данных о понесенных теми или иными людьми подвига веры во славу Божию.

Особое место в лице святых Новомучеников занимает Царь-Мученик Николай Второй, как Помазанник Божий, носитель идеи Православной Государственности, и Его Семья. Им поэтому на день их убийства, день скорби 4/17 июля, посвящается нарочитая служба с чтением на литургии установленной ранее для панихиды покаянной молитвы.

Всем сим святым мученикам и исповедникам будем возносить хвалу, моля их, чтобы своим заступничеством у престола Божия они вымолили России свободу от безбожников и возрождение православной жизни, а примером своим побудили и других чад Русской Церкви стать на путь подвига веры и благочестия.

Общий праздник Российских Новомучеников и Исповедников устанавливается в воскресный день между 22 и 28 января по православному календарю. Память же отдельных мучеников и исповедников должна совершаться в день их блаженной кончины, когда таковой известен, а в противном случае в день общего праздника Новомучеников.

Председатель Архиерейского Собора:

Митрополит Филарет

Члены Собора:

Архиепископ Серафим
Архиепископ Афанасий
Архиепископ Виталий
Архиепископ Антоний
Архиепископ Антоний
Архиепископ Антоний
Архиепископ Серафим
Епископ Лавр

Епископ Никандр

Епископ Константин
Епископ Нектарий
Епископ Алипий

Члены Секретари Собора:

Епископ Павел
Епископ Марк

МАРИНА СУББОТИНА

СВЕТАЕТ

Прославление Новомучеников Российской не может не затронуть те струны человеческой души, наукой еще не объясненные, но существование которых бесспорно. Они есть у всех, даже у самых безнадежных негодяев. Вспомним Кудеяра-Питирима, а еще лучше — евангельского разбойника благородного.

Нет теперь в стране Российской уголка земли, где не жили и не пострадали бы за Христа Новомученики Российской. И каждый колхозник и горожанин слышали о них, пострадавших в ИХ КРАЮ. Слышали от современников и свидетелей их гибели от руки безбожников. С прославлением все эти страдальцы за Веру Православную теперь СИЛА. И прежде они уже были силой, но мало кто знал и догадывался об этом, редко кто к ним обращался с молитвой. Велика была вынужденная ОТОРВАННОСТЬ народа от Церкви. А теперь, с прославлением все об этом будут знать. И как не вспомнить об этой Силе в тревожные моменты жизни, в горести, болезнях, гонениях?! Для одних это соломинка, за которую хватается утопающий, для других надежная рука помощи. Она, эта помощь, по милости Господней, не замедлит явить себя. А слухами земляолнится, даже и под советской пятой. Откроются по новому глаза у самых забытых безбожием людей. Не станет со временем и жизненной опустошенности, созданной всеобщей тренировкой в атеизме. Вновь обретется смысл жизни и появится воля к борьбе за по-настоящему „лучшую долю“.

Это будут ПЕРВЫЕ ШАГИ по-днявшейся на ноги России.

Прославление Святейшего Патриарха Тихона, иерархов, духовенства и мирян Русской Церкви направит к ним народное упование и веру в скорую, по их молитвам, помощь, воскресит надежды на освобождение от ига богооборческой власти.

В прославлении Царственных Мучеников — прежде всего ПОРАЖЕНИЕ и ПРЕОДОЛЕНИЕ возвездевшей на Царя и Царицу КЛЕВЕТЫ, приведшей их, всю Царскую Семью, к мученическому концу, а народ наш к равнодушному к ней отношению. Нам неведомы пути Господни. Но не несем ли мы все заслуженную кару за наш грех отступничества от Помазанника Божия, Царя Николая Второго, весь нравственный образ которого так близок к идеалу христианства? И умер он, прощая врагам своим, завещая никому не мстить за него.

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

СВЕРХ-ХАМСТВО

В 40-е годы Америка (и прочий Запад) сообща с Советами дружно вылавливали и истребляли власовцев. Согласие нарушилось во дни холдной войны; но, в итоге разрядок и перерядок, вновь налаживается. Кн. Шаховская оскверняет могилы Власова и Краснова (а, как выражается один персонаж Дудинцева: „Эта ворона зря не каркает!”), Зернов — могилу Штейфона. В. Нилову, похоже, поручено преследовать живых. Но тех, кто ему мешает выполнять задание, он сердится и тщится их подмарать. Я, скажем, против власовцев никогда не выступал; но, оказывается, виновен в непоследовательности, за то, что их критиковал И. Л. Солоневич.

Воспользуясь случаем решительно протестовать против принципа круговой поруки, каковой ныне усиленно вводится в Зарубежье. Журналист отвечает за написанное им; не за мысли редактора или коллег. Нормально, когда в одном печатном органе выражают разные точки зрения, и когда журналист работает сразу в нескольких. Быть согласным со всем, что в них печатается, ему невозможно никак.

Я глубоко уважаю память И. Л. Солоневича, и в „Нашей Стране” писал с первых номеров вплоть до его смерти; однако, я нигде ни разу не объявлял себя солидарным со всеми его мнениями. Просмотр моих статей тех лет всячко покажет, что по ряду вопросов я его не поддерживал (в нападках на императриц, на петербургский период, на дворянство и др.). Тем не менее, цензором я при нем не состоял и не носил обязанности поправлять его ошибки, или то, что мне казалось ошибками. Хотя я и возражал ему порою, в статьях и в письмах; случалось и что статьи мои отвергались (не очень часто). А в начале 50-ых годов имелось несколько мощных власовских организаций с расходившимися платформами, которые и без моей помощи умели за себя постоять и защитить свои позиции в прессе и с трибуны.

Разберем конкретно: в чем Нилов меня опровергает, и как он опирается на И. Солоневича? Ему представляется невыносимой риторикой, что я назвал власовцев героями и мучениками. Помилуйте, г-н Нилов! Всех храбрых солдат, тем паче добровольцев, можно и принять именовать героями (а стойкость РОА в бою отмечают и враги), а всех, умирающих за идею — мучениками. Как же Вы хотите у борцов с коммунизмом от-

Только осознавая подвиг Царя и собственное ничтожество в слепом порицании Его, покаявшись в своих заблуждениях, в своем невольном участии в клевете, мы сможем обратиться с молитвой ко Господу с надеждой на спасение России.

МАРИНА СУББОТИНА

Печатая мнение „рядовой русской эмигрантки”, как Марина Субботина сама себя определила, мы не можем не подчеркнуть ее — незаурядность, а наше — глубокое чувство гордости за русскую молодежь, даже в третьем поколении эмиграции не потерявшую свою национальную почвенность, свою любовь к родине и способность правильно и зрело, истово и объективно подходить к событиям, могущим изменить русскую историю.

Марина Субботина, ранее проживавшая в Аргентине, а ныне обитающая в штате Нью Йорк, является достойнейшей представительницей той родившейся в эмиграции молодежи, которая не мыслит себя вне русских проблем, вне борьбы против коммунизма, вне будущего России.

РЕДАКЦИЯ

нять эти звания! Грубая передержка (привожу ее как иллюстрацию приемов моего оппонента) будто я хвалю англичан за то, что они выдали власовцев, а сейчас ставят им памятник! Выдача была тяжелое преступление; раскаяние же в нем, конечно, достаточно одобрения.

А вот тезис Нилова, что, якобы, РОА делала немецкое дело — есть бессовестная ложь. Она выражала антикоммунистические чувства русского народа; вернее, всех народов России. Национал-социалисты побоялись и не сумели ее употребить против сталинской тирании; оттого и мы не смогли их использовать для спасения России. Гадать, как бы развернулось дальнейшее, нет смысла; весьма вероятно, кончилось бы освобождением русских от большевизма, а немцев от гитлеровского режима, и их союзом на общее благо. Рассуждения же Нилова о шансах на альянс с Китаем вроде бы ни к чему: никто из монархистов на Пекин не ставит; уж если бы мы с каким Китаем стали бы договариваться, то с тем, что на Формозе. Но, безусловно, в этой дискуссии положение Нилова удобнее, чем наше: мы ищем пути для освобождения России, а ему оно не нужно; он советским строем вполне доволен (хотя жить-то предпочитает в Америке...). Правда, он в одном месте высказывает отрицательно о „русском патриотизме без антибольшевизма”; ан, на поверку, — его-то именно и придерживается. А такой патриотизм называется совпатриотизмом.

Понося власовскую армию, Нилов не задумывается над тем, что в царское время Германия оказалась не в состоянии сформировать ни одной части не только из русских военнослужащих, но также ни из украинских, ни из татарских, ни каких-либо других; хотя попытки и производились.

Укажу мимоходом два источника, способные служить для корректирования сооружаемых Ниловым мифов о власовском движении. Одна — роман польского писателя Юзефа Мацкевича „Nie trzeba glosno mowic”, как голос иностранца, его объективное свидетельство особенно ценно. Другой — „Архипелаг ГУЛАГ”, где мы находим такой пассаж:

„Эти люди, пережившие на своей шкуре 24 года коммунистического счастья, уже в 1941-м знали то, чего не знал еще никто в мире: что на всей планете и во всей истории не было режима более злого, кровавого и вместе с тем более лукаво-изворотливого, чем большевицкий... И вот — пришла пора, оружие давалось этим людям в руки...“ И дальше: „Да ничего бы не стоило наш народ... если бы в эту войну упустил хоть издали потрясти винтовкой сталинскому правительству...“

И впрямь: не будь власовского движения, — насколько удобнее было бы Нилову вратить, что, мол, народ с энтузиазмом верно поддержал советский строй (и ведь не стыдится цитировать, с почтением, безмозглых американских специалистов!).

А статья Солоневича, приводимая Ниловым, она критикует Пражский Манифест; отнюдь же не власовцев как таковых, за которыми ее автор, признает, между прочим, вопреки Нилову, жертвенность, доблесть и подвиг.

Но и то сказать: что же мог прокламировать Власов? Провозгласи он демократию на западный лад или российскую монархию, получился бы разрыв с немцами; надо было их обойти; а народ ему и так верил: главное было, все сознавали, — свергнуть большевиков. Впрочем, Власову приписывают слова, что если народ запоет марсельезу, он обрадуетесь, а если „Боже, Царя храни“, то покорится. Больше от него нельзя бы-

ЕФРЕМ ЛОПАТИН

ВСЯКОЕ О РАЗНОМ

Недавно было установлено, что многотысячные марши противников размещения в Западной Европе американских ядерных ракет были организованы на советские деньги. Цель советской политики ясна — сохранить советское ядерное превосходство в Европе. Поимка в водах Швеции советской подлодки с ядерным оружием на борту еще раз продемонстрировала всему миру истинные намерения Советского Союза. К тому же советское правительство отклонило предложение президента Рейгана убрать из Европы вообще все ядерные ракеты срдного радиуса действия. Теперь, кажется, даже глухая и слепая коммунистическая общественность должна понять, что Советский Союз и впредь наращивать свой ядерный потенциал, отвлекая внимание Запада бессодержательными переговорами о минимум разоружении.

Датские власти выслали из страны советского дипломата Меркулова. Ему предъявлено обвинение в подрывной деятельности. Нашлись у Меркулова и добровольные помощники. По обвинению в шпионаже в Швеции был арестован датский писатель Арне Херлев Петерсен и его жена Ингер Кнудсен. Они получали от советского дипломата деньги, часть которых пошла на финансирование газетной кампании за установление безядерной зоны в Северной Европе.

Число евреев-эмигрантов из Советского Союза достигло в октябре рекордно низкого уровня — 368-ми человек. В этом году из СССР выехало менее 9-ти тысяч евреев, по сравнению с 29-ю тысячами в прошлом и 51-ой тысячу в позапрошлом году. Между тем израильский посол в ООН Иегуда Блюм заявил, что СССР жалеет о разрыве дипломатических отношений с Израилем 14 лет тому назад. Недавно Иегуда Блюм организовал в Нью Йорке встречу между министрами иностранных дел Советского Союза и Израиля.

Продовольственное положение в Польше настолько критическое, что даже коммунистический Китай согласился продать Польше 50 тысяч тонн свинины. Из них 2 тысячи тонн будут поставлены уже в этом году.

Газета „Советская Россия“ отреагировала на прославление Новомучеников статьей под заголовком „Кровавый царь становится святым“. На первое место среди всех преступлений, приписываемых газете Государю, ставятся погромы. Газета также пишет, что цель прославления — подбодрить и объединить последних из остающихся в живых членов банды монархистов, а также вдохнуть жизнь в смехотворную идею восстановления русского трона. (Цитата дается в обратном переводе). Сам же акт Прославления назван фарсом. Поскольку мы знаем, КАК именно читаются советские газеты подсоветскими людьми, нам остается поблагодарить „Советскую Россию“ за то, что она сообщила об акте Прославления тем своим читателям, которые не слушают западных радиостанций.

Согласно документам, раздобытым в Иране иракскими войсками, религиозный лидер Ирана аятолла Хомейни уже в течение двадцати лет состоит членом масонской ложи Ирана. К этой ложе принадлежат также тридцать других представителей высшего мусульманского духовенства Ирана. По заявлению иракцев, подлинность найденных документов была подтверждена в Лондоне.

ЕФРЕМ ЛОПАТИН

ло и требовать. В тех условиях, по необходимости, манифест только и мог принять форму дешевой демагогии; а когда Солоневич его разбирал, в 1951 г., он уже стал анахронизмом. К резкому же осуждению Солоневичем попыток солидаристов завладеть власовским движением, как во времена войны, так и потом, можно только полностью присоединиться.

Слова его о том, что кровь власовцев пролилась напрасно, верны лишь в том смысле, что они оказались побеждены; и потому равно применимы к Белому Движению, да и ко всякой проигранной войне. Но для части России — не напрасно; и было бы куда хуже, если бы власовцев не нашлось.

„Свободное Слово“ в необычайном изобилии перепечатывает отрывки из И. Солоневича. Напрашивается вопрос, не мнит ли себя В. Нилов со присными более законным наследником Ивана Лукьяновича, чем „Наша Страна“? Что ж, мы бы его, пожалуй, признали продолжателем дела Солоневича, наравне с нами; оно бы и слава Богу! Задержка за малым: пусть напишет на своем знамени „За веру, Царя и отечество“, исповедует принцип легитимизма и бескомпромиссного антикоммунизма; ибо вот

это и суть, — а не сиюминутные бывые политические полемики — заветы основателя Народно-Монархического Движения. Увы! г-н Нилов от них чрезвычайно далек...

Забавны его плаксивые жалобы, повторенные для прочности 2-3 раза: его травят, на него клевещут! На деле, он сам травит: власовцев; антикоммунистом в целом; всех, кто ему возражает вообще и не принимает его просоветских взглядов; и, прибавим, — в самом безобразном тоне! Мы отвечаем поневоле, не касаясь его не в меру чувствительной личности, и лишь анализируем его политические концепции; которые, пожалуй, развиваются и без нас, — построенные на лжи, они не стоят на ногах.

Курьезная вещь, однако! Ощущается чья-то незримая рука, подготавливающая новые гонения на антикоммунистов, концентрируясь в первую очередь на власовцах. Столь разные органы печати, как „Русская Мысль“, „Новое Русское Слово“ и „Свободное Слово“, восприняли сигналы, перемигнувшись и вместе:

В песню слили голоса.
Так что, будем наготове!

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

ОСМОТР ОСТАНКОВ

Готовясь к акту канонизации Новомучеников Российских, Архиерейский Собор Русской Православной Церкви Заграницей постановил вскрыть гробницы Великой Княгини Елизаветы Феодоровны и монахини Варвары и исследовать останки единственных Новомучеников, похороненных за пределами России.

Во исполнение решения церковных властей, в Гефсиманской обители комиссия во главе с архимандритом Антонием (Граббе) произвела вскрытие гробниц. Оказалось, что обе мученицы похоронены каждая в пяти гробах: наружный — дубовый, в нем — цинковый, затем — еще один цинковый, потом — деревянный и последний, в котором покоятся тело — металлический.

На одном из цинковых гробов и на внутреннем деревянном сохранились надписи, на внутреннем деревянном можно разобрать слова: „Тело убиенной бандитами советской власти Великой Княгини Елизаветы Феодоровны...” Дальше несколько несохранившихся или лишь частично сохранившихся слов, какие-то фамилии (убийц?) и последние слова: „Похоронена 19 октября 1918 года”.

Когда был открыт последний, внутренний гроб с телом Великой Княгини, помещение наполнилось чудесным ароматом, по словам архимандрита Антония, „сильным запахом, как бы меда и жасмина одновременно”. Это отметили все присутствовавшие. Аромат не исчез и после того, как помещение было хорошо проветрено, из чего следует сделать вывод, что источником аромата является не воздух, бывший в гробах, а сами мощи.

Второе, что поразило архимандрита Антония и сослуживших ему инонок, — это состояние одеяний мучениц. Материя была насквозь влаж-

ная, как бы пропитанная какой-то жидкостью. Гробы были наглухо защемлены, да и почва в Гефсимании сухая. Так что источником влаги являются опять же мощи страстотерпца. Позже, когда части мощей находились уже в ковчегах, накрытых оргстеклом, внутренняя поверхность стекла покрылась влагой. Следовательно, мощи Великой Княгини Елизаветы Феодоровны и келейницы ее Варвары — мироточивы.

Еще одно открытие ожидало присутствовавших. На груди Великой Княгини был обнаружен пароманный крест, из чего должно заключить, что Елизавета Феодоровна была тайно постриженной монахиней. Скорее всего, постриг Великая Княгиня приняла от руки Митрополита Владимира — первого из Новомучеников Российских.

Мощи обеих мучениц пребывают в частично нетленном состоянии. С благоговением и трепетом архимандрит Антоний отделил и положил в отдельные ковчеги десницы мучениц, останки же были облачены и положены в гробы, на которые наложили печати. А ковчеги архимандрит Антоний доставил в Нью-Йорк, в Синодальный собор.

Вскоре после вскрытия гробов Гефсиманскую обитель посетил Блаженнейший Патриарх Св. Града Иерусалима и всей Палестины Диодор. Помолившись перед гробницей Великой Княгини Елизаветы Феодоровны и сестры Варвары и приложившись к находившимся в ковчегах частям их святых мощей, глава древнейшей из Церквей — „Матери Христианства” — произнес: „Несомненно, что это святые мученицы, и их молитвами Господь поможет Иерусалимской Церкви и Русской Церкви”.

В. С.

=====

Зарубежная жизнь

ДЕНЬ НЕПРИМИРОСТИ В МЕЛЬБУРНЕ

15-го ноября с.г. в Мельбурне состоялось очередное собрание и выставка, посвященные борьбе за Россию в годы Второй мировой войны вообще и Русскому Корпусу на Балканах, созданному 40 лет тому назад, в частности.

На выставке были представлены следующие отделы: „Марковцы в боях и походах за Россию”, „Русское Освободительное Движение в 1941-45 годах”, „Русский Корпус”, „Русский Сокол”, „Наше прошлое”, „Наша непримиримость” и „Царская семья по иностранным источникам”.

Устроитель выставки и член организационного комитета по проведению Дня Непримиримости Е. Г. Фест сделал краткий обзор событий в 1941-45 годах. Осенью 1941 года зарождаются первые очаги Русского Освободительного Движения. В районе Пскова майор Смысловский создает кардры будущей 1-й Русской Национальной Армии. В Брянских лесах в районе М. Локоть Воскобойников и Каминский формируют Русскую Особую Народную Армию „РОНА”. На среднем течении Днепра Руднев, Чекан, Фест и другие формируют отдельные части. Одновременно генералы Скородумов и Штейфон создают Русский Корпус на Балканах. С продвижением фронта в освободительное движение включаются казачество Дона, Кубани и Терека, калмыки, горцы Кавказа, а также крымские татары.

В начале 1944 года генерал Власов формирует РОА в составе 3-х дивизий. К моменту высадки союзников в Нормандии на побережье Франции находились батальоны русских. Отдельные части были в Бельгии, Голландии, Дании и Норвегии. В середине 1944 года в западной Европе насчитывалось около двух миллионов русских бойцов. Далеко не все были „власовцами”. Генералы Краснов, Смысловский и другие предпочитали действовать самостоятельно.

Е. Г. Фест закончил свой обзор следующими словами: „Мы создавали, а немцы разрушали. Сказывалась политика Гитлера-Розенберга. Результаты ее общеизвестны”.

В заключение Г. С. Жеромский продекламировал свои стихи, посвященные Русскому Корпусу, а затем цитировал некоторые выдержки из одного из произведений А. И. Солженицына.

На присутствующих выставка произвела сильное впечатление.

Организационный Комитет

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

699. ПАДЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ Ю. В. АНДРОПОВА. — КОНЧИНА СТАРЕЙШЕГО В РОССИИ АРХИЕПИСКОПА. — БЕСЕДА С ВОЖДЕМ АФГАНСКИХ ПАРТИЗАН

Неожиданно смешен председатель Комитета Государственной Безопасности и кандидат в члены Политбюро Юрий Владимирович Андропов. Он родился в 1914 году, сначала был на партийной работе, с 1953 года перешел на дипломатическую, где заведывал 4-м Европейским Отделом Министерства Иностранных Дел. Через год послан советником посла в Венгрию, а затем стал послом. Руководил подавлением венгерского восстания против советского ига и так отличился при расстрелях непокорных венгерских вождей, что оттуда вскоре был переведен на пост председателя Комитета Государственной Безопасности СССР.

Напомним, что злодей Андропов расстрелял укрывшегося в югославском посольстве и выданного ему злодея Имре Наджи, который в 1918 году был участником цареубийства и написал на стене комнаты, из которой вывели в подвал Царственных Мучеников и до конца верных им слуг: „Валтасар был в ту самую ночь убит своими слугами” (из стихотворения поэта Уланда). Тот же злодей казнил вероломно принятого им в качестве парламентера вождя восставших венгров Малетера, а затем его вдову и взрослых двух сыновей.

●

Скончался 88-летний архиепископ Пермский и Соликамский Николай. Сын сельского священника, он окончил в 1915 году Житомирскую семинарию, стал священником и служил в разных церквях Житомира.

В 1951 году был выслан на Урал, где потом стал служить в городке Нижний Тагил, откуда по отбытии срока переведен настоятелем кафедрального собора в Свердловск.

Только в 1960 году ему разрешили вернуться в родной Житомир, где через два года он стал настоятелем кафедрального собора. А еще два года спустя он овдовел и принял монашество. Стал иеромонахом, затем архимандритом, а потом хиротонисан во епископа Смоленского и Дорогобужского... но вскоре почему-то его хиротония была отменена!

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

С ПРИЧЕГО полета

* Французское правительство (еще прежнее) грозило взбунтовавшимся рыбакам применить военную силу, если они не снимут блокаду атлантического побережья, создавшую хаос в обслуживании туристов, с которыми вступали даже в драку. При расследовании выяснилось, что рыбаки в беспорядках участвовали меньше всего.

* Американские дарвинисты, а с ними и все воинствующие безбожники, серьезно озабочены намерением президента Рейгана противопоставить „происхождению от обезьяны” изучение Священного Писания и генетики — науки о наследственности. В свое время эта наука подверглась яростному прещению в СССР по приказанию самого Сталина. Дарвинисты вполне резонно опасаются, что восстановление генетики взамен господствующих представлений о происхождении человека, воспрепятствует торжеству дарвинизма.

* Пражская гиппопотамша в зоопарке родила близнецов. Это лишь второй случай рождения гиппопотамских близнецов в неволе, но торжествуют по этому случаю не родители, а зоологи.

* Секретариат ООН имеет штат в 15.000 человек, получающих 650 миллионов долларов в год. Но не даром! За истекший год они выпустили 236 миллионов страниц различных документов. Подсчитали они же, а ведь это тоже нелегкая работа!

* Джон Хинкли — пытавшийся убить президента Рейгана и еще не сбежавший из тюрьмы, находясь в заключении, пришел к заключению, что президент, в которого он стрелял, лучший из всех бывших американских президентов. Но он, вероятно, до сих пор не знает того, что именно поэтому ему и было поручено его убить. Давно, ведь, сказано: „лучшего из президентов убей!”

ФИЛИН

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ВОССТАНИЕ В ОСЕТИИ

Нам пишут из Франкфурта:

В конце октября во время массовой демонстрации во Владикавказе (ныне – Орджоникидзе), вызванной убийством шоferа такси – осетина, толпа разгромила помещение местного райкома после того, как партийные вельможи отказались принять осетинскую делегацию. На подмогу милиции были вызваны войска и между военными отрядами и гражданским населением произошли кровопролитные столкновения, длившиеся ряд часов. Точное число раненых неизвестно, но очевидцы утверждают, что их было множество. Были серьезно повреждены здания в центре города. Введенные в него танки и прочие виды войск до сих пор находятся там, так как напряженность не спадает. Во Владикавказе введен комендантский час.

НОВЫЕ ПАСПОРТА

Нам пишут из Франкфурта:

К концу 1981 года в СССР должен был окончиться обмен паспортов. Но в основном он совершился лишь в Москве и крупных городах; на очереи русская провинция. Однако, множество православных отказывается взять новый паспорт, на котором впервые начертано „гражданин СССР”, ибо считают это грехом против Бога и своей совести. Это явление приняло столь массовый характер (особенно на европейском востоке страны), что в местной печати и радиовещании власти периодически угрожают населению: за отказ от паспорта будут наказывать вплоть до уголовной ответственности; а на первых порах не будут выдавать пенсии, почтовых посылок и т.п..

А. Б. РОГИНСКИЙ

Нам пишут из Парижа:

Французский Пен-Клуб избрал в свои члены петербургского 35-летнего историка Арсения Борисовича Рогинского – находившегося после своего ареста 12-го августа в тюрьме „Кресты” – и потребовал его освобождения. С того момента как стало известно об аресте Рогинского более 300 историков Европы, США, и Японии начали кампанию протеста в защиту своего коллеги.

А. Рогинский – автор двух десятков научных трудов, посвященных истории литературы и общественной мысли в России прошлого и начала этого века – был обвинен в попытке получить незаконным путем разрешение на доступ к историко-архивным материалам с целью их „нелегальной” публикации заграницей. В действительности же арест Рогинского является лишь звеном в целой кампании преследований как самого молодого историка, так и вообще тех ученых, кто не согласен с коммунистической точкой зрения на историю России и ее культуры.

Однако, единственным ответом советских властей на протесты иностранных историков было начало суда над ученым – 25-го ноября сего года. Рогинский может быть осужден на срок до 5-ти лет концлагерного заключения.

„НЬЮ ЙОРК ТАЙМС“

Нам пишут из Нью Йорка:

Свой репортаж о прославлении Новомучеников Российских эта еврейская газета на английском языке заглавила – „Русская секта канонизирует Николая Второго”. Не скрывая не только свою враждебность к

православию вообще, но и свое не-пролазное невежество сотрудник „Нью Йорк Таймса” Ари Гольдман также назвал „сектами” автокефальную православную Церковь в Америке и советскую патриархию.

Сообщив затем, что эти „секты”, равно как и другие христианские вероисповедания отвергли канонизацию, Гольдман пришел к выводу, что именно этот факт „вызывает раздоры в рядах русской эмигрантской колонии в Нью Йорке”, – выявив, таким образом, свою полную дезинформацию в русском вопросе.

Впрочем статья содержит известную долю исторической правды поскольку поскольку в ней воспроизведены несколько фраз епископа Григория (Граббе) о гонениях на Церковь в СССР и о смысле цареубийства. Слово мученики, однако, было Гольдманом взято в кавычки.

ЖУРНАЛ „МАРИЯ“

Нам пишут из Франкфурта:

Здесь вышел под редакцией Юлии Вознесенской и Татьяны Горичевой новый журнал „Мария“, представленный как „первый российский религиозный журнал за рубежом“. Журнал основан изгнанными из Советского Союза участниками женского религиозного движения специально с целью поддержки оставшихся на родине других его представительниц, выпустивших в Самиздате уже пятый номер одноименного журнала и подготавливающих к печати шестой.

БОРИС ВАХТИН

Нам пишут из Парижа:

В возрасте 51 года в Петербурге скоропостижно скончался оппозиционный русский писатель Борис Борисович Вахтин. За всю его жизнь в СССР были опубликованы лишь три коротких рассказа и отрывок из повести. Зато его произведения самым широким образом распространялись в Самиздате. Сын погибшего на Соловках журналиста и известной впоследствии писательницы Веры Пановой, он неоднократно противостоял советской власти. Это противостояние проявилось, в частности, в участии, наряду с Владимиром Высоцким и рядом других авторов, в нелегальном литературном альманахе „Метрополь“.

Когда в 1973 году скончалась Вера Федоровна Панова, Вахтин исполнил ее последнюю волю: похоронил мать по обряду православной Церкви, несмотря на сильное давление властей, никогда ему этого не простили.

ГОЛОДОВКА А. САХАРОВА

Нам пишут из Парижа:

„Я чувствую вокруг себя стену непонимания, безразличия и пассивности“, сетует академик Андрей Сахаров в недавнем обращении к своим западным коллегам. Чтоб пробить эту стену и привлечь внимание мировой общественности лауреат Нобелевской премии Мира объявил 22-го ноября голодовку.

Сахаров объяснил, что он и его жена Елена Боннер проводят голодовку за предоставление невестке Елизавете Алексеевой разрешения на выезд из СССР для воссоединения с ее мужем Алексеем Семеновым, выпущенным из страны три с половиной года назад.

Отметив, что „тяжелая судьба Лизы и Алеша целиком вызвана их близостью ко мне“, академик заявил: „Использование для мести и давления на меня судьбы невестки и сына – недостойно, беззаконно и нестерпимо“.

В 1974 году во время пребывания президента Никсона в Москве Сахаров также объявил голодовку, чтобы привлечь внимание к положе-

И СМЕХ И ГРЕХ..

Разные принципы: в Англии многое нельзя, но что можно – то можно. Во Франции многое можно, но что нельзя – то нельзя. В США можно даже то, что нельзя, а в СССР нельзя даже то, что можно.

нию политзаключенных, но прервал ее, когда его здоровье было поставлено под угрозу. Теперь же он, по словам Е. Боннер, был намерен не вкушать пищи, пока Елизавете Алексеева не будет отпущена.

Шестидесятилетний Сахаров, у которого уже было несколько сердечных приступов, с 22-го января 1980 года, без суда и следствия, находится в ссылке в Нижнем Новгороде (ныне „Горький“).

Однако 4-го декабря „Известия“ сообщили, что чета Сахаровых была интернирована в больницу. Девятого же декабря стало известно, что Нобелевский лауреат и его жена прекратили голодовку, так как под небывалым давлением западной общественности власти вдали-таки визуализировали Алексееву.

СНОВА „ПЕРСИДСКИЙ ТРИЮХ“

Нам пишут из Чикаго:

Принадлежащая членам семейства миллионеров Маккорник-Паттерсонов ежедневная газета „Чикаго Трибюн“ поместила заметку под заглавием „Кровавый св. Николай“, в которой, в связи с прославлением последнего русского императора, среди прочей брехни и непристойностей, сравнила его с аятоллой Хомейни.

„Персидский триюх“, примененный к А. И. Солженицыну (жестокости мусульманского фанатизма в Иране лепить ярлыком на лоб возрождающемуся православию России), теперь пускается в ход против умченного царя. Пускается в ход против мертвого, которого, по-видимому, боятся не меньше, чем живого.

На эту отвратительную статью ответило правительство чикагского отдела Конгресса Русских Американцев, отправив пространное письмо протеста за подпись Р. Дьякона, И. Боллвега и А. Бескоровайного.

С. М. РАФАЛЬСКИЙ

Нам пишут из Парижа:

В 85-летнем возрасте здесь умер член редколлегии „Русской Мысли“ и постоянный сотрудник „Нового Русского Слова“ февральщик Сергей Милич Рафальский, в 1915 году вступивший в партию „народной свободы“ – одну из тех партий, которые помогли задушить свободу народа в анархии керенщины и в ленинских концлагерях.

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор
Т. В. ДУБРОВСКАЯ

ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА ИМЕНИ ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕНЕВИЧА

В „Фонд Издательства имени Ивана Лукъяновича Солоненевича“ поступили следующие суммы:

от А. С. Денисова – 500 ам. дол., от П. Яротского – 23 ам. дол..

Телефон Редакции: 52-7426.

РУССКИЙ КОРПУС

Нам пишут из Сан Франциско:

По поводу исполнившегося в этом году 40-летия со дня основания Русского Корпуса на Балканах председатель Архиерейского Синода Русской Православной Церкви Заграницей митрополит Филарет направил главе Союза чинов Русского Корпуса полковнику А. М. Лекторскому приветствие, в котором, в частности, написал:

„В свое время все вы явили свой глубокий и убежденный патриотизм тем, что увидав какую-то возможность выступить с оружием против великого зла коммунизма, по благословению приснопамятного митрополита Анастасия, применили на деле свое живое патриотическое чувство. Многие из вас отдали жизнь за Отечество в боях под командой доблестных вождей – генерала Б. А. Штейфона и полковника А. И. Рогожина. Бесчисленные подвиги, совершенные чинами Корпуса на поле битв с коммунистами.

Оставшиеся в живых чины Корпуса рассеяны по разным странам. Всюду мы видим в них верных чад Русской Православной Церкви и преданных России патриотов“.

ФИЛЬМ О ВЛАСОВЕ

Нам пишут из Франкфурта:

Западногерманское телевидение создало фильм по книге немецкого журналиста и бывшего фронтового переводчика Свена Стенберга „Власов – предатель или патриот?“. Фильм содержит кадры советской и немецкой кинохроник: продвижение немецких войск, оборона Москвы и Ленинграда, жизнь в оккупированных областях, партизанская борьба и немецкие карательные меры, развитие власовского освободительного движения, пражский манифест и трагический конец.

ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

ЦАРЕУБИЙЦЫ СПРАВА

Меня весьма смущает тропарь Новомученику Царю Николаю Второму: „Царства земного лишение... от богоборцев кротко претерпел еси...“, что не соответствует исторической истине, ибо последний русский император был низложен своими приближенными – Великим Князем Николаем Николаевичем и высшим генералитетом. Заговорши-

ки же эти похоронены Церковью как христиане, а не как богоборцы.

Да и весь петербургский период нашей истории пронизан красной нитью цареубийств и дворцовых переворотов, устроенных знатью.

Сваливать вину за *изложение* императора Николая Второго на „богоборцев“ – это помогать цареубийцам справа замечать свои следы.

Лидия Соломахо (США)